
 

 

 

 

 

  

平成２４年度から始まった本市の小中一貫教育（つながりアップ事業）は、今年度で１３年目を迎え

ました。今年度も、加賀田中学校・加賀田小学校・石仏小学校の３校で様々な取り組みや交流を行い

ました。今後も３校で連携をして、子どもたちの成長に応じた教育や小中の段差解消に向けた様々な取

り組みを実施していきたいと思います。今年度も様々な場面でたくさんの方々にご協力いただき、本当

にありがとうございました。 

保護者のみなさまや地域のみなさま、本校区の子どもたちのために、今後も変わらぬご支援・ご協力

をよろしくお願いいたします。 

あ小小合同出前授業 「南極のお話」あ 

  ２月２６日（水）に、加賀田小学校・石仏小学校の４年生の「合同出前授業」として、日本南極地域

観測隊で野外観測隊の責任者を務められた岩野祥子さんに、リモートで南極の様子について教えて

いただきました。「南極の自然」「南極の生き物」「南極での暮らし」等を、４年生たちが分かりやすいよ

うにクイズを交えて楽しくお話していただきました。たくさんの写真を見せていただきながら、４年生のみ

んなは「へぇ～、知らなかった！」「すごい！」「めっちゃ寒そう…」と、興味津々で聞き入っていました。 

最後に岩野さんから、「好きなことを一生懸命して『夢』に向かって進んで行ってください。そして、そ

れを楽しんでください！」と、あたたかいエールをいただきました。 

 

 

 

 

 

あ６年生のみんなへ「ようこそ！先生」＆情報モラル出前授業あ 

  ２月７日（金）に加賀田小学校、２月２６日（水）に石仏小学校へ中学

校の先生が訪問し、「中学校での生活」についてお話していただきまし

た。毎年、両校の６年生に行っている取り組みで、「ようこそ！先生」という

名前で行っています。今年度は、情報モラル（主にSNS）についての出前

授業も一緒に行っていただきました。中学生に向けての不安が少しやわ

らぎ、「楽しみ！」という気持ちが膨らんだ様子でした。 

あ３校合同研究授業＆小中一貫成果報告会あ 

  加賀田中学校・加賀田小学校・石仏小学校の３校合同で「総合的な学

習の時間」「人権教育」について研究に取り組み、合同研修会や研究授

業を行いました。小学校入学～中学校卒業までの９年間を通して、加賀田

中学校区の子どもたち一人ひとりを大切に育てていきたいと思います。 

  ２月１７日（月）には今年度の小中一貫教育のまとめとして、３校合同で

成果報告会を行いました。成果や課題、そして次年度に向けて話したことをしっかりと次年度に引き継

いでいきたいと思います。 

あ中学１年生・小学６年生対象「学習習慣・学習意欲アンケート」あ 

  例年、加賀田中学校１年生と加賀田小学校・石仏小学校の６年生を対象に、アンケートを実施して

います。経年比較を行い、３校で共有して次年度の小中一貫教育の取り組みの参考の一つとしていま

す。「自分の力をのばしたい」「学習がわかるとうれしい」「学習は将来役立つ」という項目の値がとて

も高く、自分自身の成長や将来について、意欲を持って前向きな加賀田中学校区の子どもたちの姿が

見えてきます。そんな子どもたちにしっかりと寄り添っていけるように３校合同で協力して、小中一貫の

取り組みを進めていきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～奥河内･岩湧の郷夢学園～ 

つながりアップ 
№３  令和７年３月１３日発行  小中一貫コーディネーター 

【 学習習慣・学習意欲アンケート結果（経年比較） 】 

質問項目 R6 R5 R4 R３ R2 R6 R5 R4 R３ R2

1 授業の準備はきちんとできている。 92% 87% 92% 90% 93% 100% 96% 92% 95% 98%

2 授業は集中して受けている。 95% 92% 88% 90% 95% 96% 99% 84% 88% 96%

3 授業では、ノートやプリントをきちんと書いている。 94% 97% 94% 93% 94% 98% 94% 92% 92% 99%

4 授業中は、積極的に自分の考えを発表している。 59% 40% 48% 56% 52% 55% 47% 45% 56% 40%

5 内容によって、班などで互いに教えあって学習している。 97% 87% 95% 91% 89% 96% 91% 78% 79% 88%

6 学校の宿題は、期限を守ってきちんとしている。 95% 90% 96% 89% 93% 89% 80% 80% 79% 90%

7 テストでまちがえた問題のやり直しをしている。 97% 72% 92% 89% 89% 79% 89% 83% 71% 86%

8 わからないところがあると、「わかりたい」と思う。 94% 83% 87% 85% 87% 86% 91% 95% 83% 90%

9 自分の力（学力）をできるだけ伸ばしたいと思う。 98% 93% 96% 91% 97% 95% 99% 93% 90% 95%

10
学習して、分かったりできるようになったりすることは

うれしい。 98% 92% 96% 92% 98% 95% 96% 95% 96% 97%

11
学習して身につけたことは、将来の仕事や生活の中

で役に立つと思う。 98% 87% 95% 85% 93% 98% 90% 92% 76% 91%

12 宿題以外に自主勉強（予習や復習など）をしている。 62% 45% 49% 57% 55% 57% 74% 58% 50% 71%

13 テストがあるときは、テスト勉強をしている。 74% 85% 71% 80% 82% 95% 90% 80% 76% 97%

14
家の人は、あなたの学習に関心があり、必要な注意

やアドバイスをしてくれる。 85% 85% 83% 80% 84% 88% 89% 88% 85% 84%

肯定（はい・どちらかというとはい） 肯定（はい・どちらかというとはい）

小学校６年生 中学校１年生


